Примерная итоговая контрольная работа по развитию речи в 4 классе
Прочитать текст.
	Дед Ларион охотился в лесу. Неожиданно потянуло гарью. Поднялся ветер. Начался лесной пожар. Огонь гнало по земле с огромной скоростью.
	Дед бежал по кочкам, спотыкался, падал. Дым выедал ему глаза. А сзади был уже слышен гул и треск пламени. Вдруг из-под ног у деда выскочил заяц. Зверёк бежал медленно и волочил задние ноги.
	Дел обрадовался зайцу, будто родному. Ларион знал, что звери лучше человека чуют, откуда идёт огонь, и всегда спасаются. Дед побежал за зайцем. Он бежал, плакал от страха и просил зайца бежать потише.
	Заяц вывел деда из огня. Они выбежали из леса к озеру, и оба упали от усталости. Дед подобрал зайца и отнёс домой. У зайца были опалены ноги и живот. Потом дед его вылечил и оставил у себя.
1. Озаглавить текст.
2. Определить тему текста.
3. Определить основную мысль текста.
4. Определить, сколько частей в тексте. Составить план текста. Найти в каждой части опорные слова, словосочетания.
5. Ещё раз внимательно прочитать текст. Обратить внимание на структуру и оформление предложений, постановку знаков препинания, на употребление слов и словосочетаний. Найти слова с изученными орфограммами, подумать, как объяснить их написание.
6. Проговорить по слогам трудные слова, запоминая их написание.
7. Ещё раз внимательно прочитать текст. Мысленно его пересказать. Закрыть книгу и написать изложение.
8. [bookmark: _GoBack]Проверить себя.

Критерии оценки:
«5» ставится, если изложение полностью соответствует теме (тексту); вместе с тем может быть допущено не более 1 ошибки по содержанию, 1 стилистической, 1 орфографической, 1-2 специфических (лексико-грамматических) ошибок.
«4» ставится, если изложение в основном соответствует теме (тексту); может быть допущено не более 2 ошибок по содержанию, 2 стилистических, 2-3 орфографических, 2-3 специфических ошибок.
«3» ставится, если изложение недостаточно полно и точно отражает тему; может быть допущено не более 3-4  ошибок по содержанию, 3-4 стилистических, 4-6 орфографических, 3-4 специфических ошибок.
«2» ставится, если изложение не соответствует теме (пропущены или искажены важные события, главные части); допущено более 4 ошибок по содержанию, 7-9 орфографических, 5-7 специфических ошибок.

